

文／白沙教會 張秀美口述  
柯姍丞整理

## 主恩夠用

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

小妹要見證：先生金城弟兄車禍至今，主耶穌如何帶領著我們家走過的每一段路。

### 一、突如其來的車禍

2021年12月21日，我弟弟到公司跟我說：姐夫發生車禍，人被送往秀傳醫院的總院。當我到達醫院，看見金城躺在病床上，我就走到他身邊打招呼，問他還好嗎？他回答：感謝主，我還好。因每天出門前，我們夫妻倆都會互相提醒要小心行車。他接著說：對不起讓你擔憂了。我說：請你好好的呼吸！

從金城的外觀看來，只有左臉、左腳有受傷，意識是非常清楚的。外科醫師先幫他進行清創手術，再到加護病房觀察與檢查。車禍第二天，醫生安排核磁共振，因為設備在腫瘤大樓，所以必須從總院坐救護車過去。在等待檢查的時候，我與他說話，為的



左一、左二為見證者的兒子與先生金城，右一為見證者

是讓他保持清醒，可是我邊講卻發現他的狀況越來越不對勁，他好像吸不到空氣的感覺；我趕緊請護理師看一下，護理師一直叫金城的名字，然後又請我到外面等候。金城從核磁共振的門口被推出來的時候，我看到他的臉色發黑，沒有意識也沒有生命跡象的樣子，舌頭又吐出來，當時大家趕緊把金城送回總院的加護病房急救。

因情況緊急，大家都用跑的，救護車司機也是用跑的到救護車裡。司機開很快，連轉彎也未減速，我又沒坐穩，所以護理師趕緊拉住我的身體。崩潰的我，唯一能做的是在他旁邊呼求神拯救金城。當我們回到總院時，護理師趕緊把金城送到三樓的加護病房搶救。約十分鐘後，正是加護病房開放時間，因此延後探訪。後來得知搶救成功，當下還不能進去探望，待醫護人員整理過後，才通知我們進加護病房。感謝主！看著睡著的先生比較安心了。

當時駐牧的田傳道，眼睛剛動完手術，還專程來關懷探望金城，真的令我們感動！傳道也勉勵：「越是這個時候，更能顯出神的榮耀來」，叫我們不要擔心。

金城被搶救回來的那個晚上，我們在加護病房外等候到將近晚上十點。交班醫師看到我們還等著，於是請護理師跟我們說：回去休息吧，如果有狀況會打電話通知。那天晚上我們全家人都難過擔憂，徹夜未眠。從金城出車禍的那天起，我整個禮拜幾乎都沒有睡覺。

金城第一次核磁共振失敗，大約過了兩天，醫院又試著安排核磁共振，但是他只要一離開加護病房的病床，生命跡象就下降，血壓和血氧指數也都往下掉，醫師不敢輕易移動他。所以會診骨科醫師來評估，能否慢幾天做核磁共振？醫生說可以再等待。

車禍的第七天（12月27日），醫院又試著把金城從病床移動到小床，這次順利的移

動到救護車上，準備前往腫瘤大樓再次進行核磁共振檢查。感謝主帶領，順利完成了檢查。金城回到加護病房後，家屬需跟著醫師一起進加護病房會議室開會，當時的我心裡很害怕，我是奉主耶穌聖名進去會議室的。

骨科醫師說：「因為患者受傷的部位是高位頸椎，傷勢非常嚴重，若開刀還有機會，不開刀就完全沒機會。」我跟孩子討論後，也問過金城的意見，我們都同意開刀。因為傷勢已經不能再拖延，所以醫院就安排在隔天12月28日動手術。

手術當天，傳道很擔心我們，所以也到了醫院；得知金城還沒開始手術，便說：怎麼這麼久？接著馬上撥電話給秀傳醫院的黃弟兄醫師，因他不是執刀醫師，所以也不知道手術時間。一直等到當天下午三點，才進入開刀房，手術完成已經是晚上十點了。醫師說，手術很順利，金城的頸椎裡面裝了幾根骨釘。他回到加護病房後，我們不敢大意離開，直到醫師提醒可先回家，才放心。感謝神保守眷顧。

12月29日醫生建議我們為金城氣切，因當時是用管子插入嘴巴呼吸，怕引起感染，所以醫師如此建議，這樣比較好呼吸也不會傷到呼吸道，金城也同意氣切手術。由於健保制度的規定，在加護病房住了一段時間後，必須轉到呼吸照護病房。那個晚上是我睡得最安穩的一天。當晚兒子接到了醫院的電話，卻不敢吵醒我，直到隔天早上才跟我說：「昨天晚上爸爸的心跳很慢，醫院問我們要不要簽放棄急救同意書？」

到了醫院，醫師說：「因為患者的心跳變慢，醫院要再做一些檢查，急救時間約半小時，如果要留病人一口氣回到家裡，建議你們放棄急救……。」我說，他意識都清楚，並不是昏迷的，我要怎麼放棄？也不可能放棄！所以我不簽放棄急救同意書。

車禍後，我們都有到教會早禱。在2022年1月份早禱會的時候，神透過小女生的聲音，很可愛且很清楚地從我的內心連續說了兩次：「不哭！不哭！主必醫治!!! 不哭！不哭！主必醫治!!」這是神第一次深層的安慰，原本沉重的心情突然開了。

因我所遭遇的是出於祢，我就默然不語（詩三九9）。

## 二、神垂聽禱告，主必預備

### 1. 車禍調解

在轉院以及車禍調解的事上，主耶穌都垂聽我們的禱告。當我們正在煩惱車禍調解要找誰幫忙時，2022年1月，某天早禱結束後，神的靈感動剛調任駐牧的杜傳道來問我：「車禍的事情有找到人幫你們調解嗎？」我說沒有。杜傳道說，剛好有認識專門處理這方面的弟兄。感謝主，神都知道我們的需要，當我們在煩惱時，神就派杜傳道請那位弟兄幫我們處理車禍調解的問題。

### 2. 轉院

我們一開始轉院的第一選擇是嘉基，適逢來白沙教會領會的羅執事，他很關心先生轉院的事情，對我們說：「嘉基太遠了，金

城的身體狀況無法承受那麼遠的車程。」他建議我們轉到中國醫，因為中國醫裡面有我們的陳弟兄在當醫師，以金城當時的狀況，有的醫院是拒收的。感謝神的帶領，我們順利轉院到中國醫，也謝謝弟兄姐妹的協助。

## 三、只要相信

### 1. 幹細胞治療

2月轉院到中國醫之後，由專門治療高位頸椎受損的醫療團隊接手治療，因為金城的神經受損，所以主治邱醫師建議我們做幹細胞治療。由於幹細胞治療費用很龐大，因此醫院體諒我們的車禍賠償還在訴訟中，所以願意讓我們分期繳交醫療費用。整個療程需施打五劑幹細胞，在總院施打幹細胞治療，療養一段期間後，就必須轉到東區分院做呼吸訓練，並且等待下一劑幹細胞的施打。每次要轉出到東區分院時，就必須結清當期的醫療費用。

在幹細胞治療前的評估檢查發現，金城在先前醫院的頸椎手術不是很理想，必須再開第二次，也順便抽取金城的細胞來培養。感謝主，2月17日第二次頸椎開刀及細胞抽取都很順利；4月12日接著第一劑幹細胞治療。治療後我有去看他，他的精神狀況跟臉色都很差，一直跟我說很痛苦！看到他這麼痛苦我也受不了。回到家之後，我迫切向神流淚禱告，此時聽見有個聲音，這次神竟然以金城的聲音對我說：「阿美！要相信！」這句話講得很堅定，只講一次。當我禱告結束之後，就自然地唱起讚美詩373首〈只要相信〉的副歌：

回到家之後，我迫切向神流淚禱告，此時聽見有個聲音，這次神竟然以金城的聲音對我說：「阿美！要相信！」

「只要相信，只要相信，在神凡事都能，只要相信。」

「只要相信，只要相信，在神凡事都能，只要相信。」

這是神第二次深層的安慰，神叫我們相信。因為神的話語，讓我們更緊緊抓住神。

**神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助（詩四六1）。**

我跟主耶穌禱告說：「我沒有辦法支付這麼龐大的醫療費用，求主幫助我！」

感謝神，垂聽了我們呼求的禱告，幫助了我們，才有每一劑幹細胞的費用。神將弟兄姐妹的愛心，轉換成賞賜給我們家的浩大恩典。

**拯救我們的神啊，求祢因祢名的榮耀幫助我們！為祢名的緣故搭救我們，赦免我們的罪（詩七九9）。**

從金城每一次做完治療要轉院時需結清的醫藥費用中，真的看見神滿溢的恩典，不然如此龐大的金額，我們實在沒辦法支付。滿心感謝神垂聽我們的禱告，為我們開路。

**你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住（林前十13）。**

## 2.最好的關懷——我為你禱告

神看見我的軟弱，祂知道我無力、快撐不住了，所以在金城打完第一劑幹細胞時，親自安慰我：「阿美！要相信！」也再次鼓舞了我。

處於患難試煉中，真的怕聽到：「金城現在怎麼樣了？」因為實在沒辦法回答這句話。至於神要怎麼醫治金城，我們不知道，現階段只能耐心等待神。

**要等候耶和華！當壯膽，堅固你的心！我再說，要等候耶和華！（詩二七14）。**

深深體驗：面對處於患難試煉中的人，禱告就是最好也是最需要的。感謝默默代禱的弟兄姐妹。

## 3.你若信，就必看見神的榮耀

11月10日打完第四劑幹細胞後，我和兒子到總院看金城，兒子記錯以為已經打完第五劑了，所以就對爸爸說：「我現在以現實層面的考量跟你說，你的幹細胞治療都結束了，你必須倚靠神把你的神經自己喚醒起來！」我聽了實在很難過。

後來金城轉到東區分院，等待下一劑治療時，我去看他，我對他說主耶穌給我的兩句話：「不哭！不哭！主必醫治！」「阿美！要相信！」。

然後他回應我：「主耶穌也告訴我，主耶穌會醫治我。」我說：「對喔！主耶穌也告訴你祂會醫治你！」這句話讓我想起，拉撒路死了四天又復活的神蹟，神叫他起來。

所以我以「約十一24-25」勉勵金城：

馬大說：「我知道在末日復活的時候，他必復活。」耶穌對她說：「復活在我，生命也在我，信我的人雖然死了，也必復活。」

拉撒路死了四天後，主耶穌才過去。因此我想著，主耶穌是全能的神。想著神親自的安慰：「不哭！不哭！主必醫治！」「阿美！要相信！」這過程也是神要我們忍耐等候神的時候。神如何施恩給古代人，也同樣會施恩給我們，因為在神凡事都能。



後排右一、右二為見證者先生及見證者

相信拉撒路復活的神蹟中，也有神的愛在裡面。因此人的聲音，不能動搖我們等待神的榮耀。耶穌說：「我不是對妳說過，妳若信，就必看見神的榮耀嗎？」（約十一40）。我實實在在的告訴你們，信的人有永生（約六47）。

2023年2月9日，金城轉回總院施打第五劑幹細胞，幹細胞療程至此已經全部結束，目前就是每隔三個月或六個月追蹤療效。醫生說：「金城的幹細胞治療，自2022年4月施打第一劑起算，至少需要兩年時間才能看見成效……。」現在我們唯一能做的就是禱告與等待，期盼弟兄姐妹也能為我們持續代禱。

#### 4. 神給的功課

因主耶穌開路，祂知道我們沒辦法承受，所以祂一步一步地帶領我們前進。在這過程中，不敢埋怨神，只能安靜求神幫助，因為這是神給的功課。主耶穌給我的考卷題目看似太難、太重了，但深知這一年多的日子，若不是神在帶領，若不是主愛陪著，我們怎麼有辦法撐到如今？感謝天父真神的慈愛與恩典。

凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息（太十一28）。

見證到此，願一切榮耀、頌讚，都歸與天上真神。願賜平安的神與你們眾人同在，哈利路亞，阿們！

